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Olaszország belső válsága súlyosod
A nacionalista sajtó Németország elleni hadüzenetre uszít — 
Albániában csapataink folytatják előnyomulásukat —- az orosz 
hadszíntéren szünetelnek a harcok — A németek Nyugat-Francia- 

országban visszaverték az angolok támadásait
Az osztrák-magyar vezérkar mai kommü­

nikéje sem közöl harci eseményt. A magántudó- 
sitások is mindössze albániai előryomulásunk 
előrehaladásáról számolnak be, de csupán a Kö- 
zép-Albániában küszöbön álló összeütközést jel­
zik, amely Kövess tábornok hadserege és Essad 
pasának egyes szerb osztagokkal megnöveke­
dett csapatai, továbbá az albániai olasz haderő 
között várható. A német főhadiszállás jelentése 
szintén igen rövid és egyik frontról sem adja 
nagyobb jelentőségű esemény hírét. Följegy­
zésre érdemes harci tevékenység egyedül a nyu­
gati hadszíntéren fejlődött ki. Északnyugat- 
Franciaországban, ahol az angolok a Bassée- 
csatornától délre kiépített német állások ellen 
intéztek támadást, a már megszokott eredmény­
telenséggel.

Olaszország belső válsága nap-nap után 
súlyosbodik és egyelőre beláthatatlan, hogy mi­
lyen irányban fog eldőlni. A Salandra-kormány 
eddigi legerősebb támaszának, a radikális párt­
nak a sajtója Németország elleni hadüzenetet 
sürget, de egyáltalában nem valószínű, hogy a 
kormány rászánná magát egy Németország 
elleni háborúra, csakhogy az olasz nemzet elé- 
gületlenségét levezesse. A kormány teljesen ta­
nácstalanul áll és a fejvesztett kapkodással pró­
bál menekülni a feje fölött összecsayni készülő 
hullámok elől.

Höfer jelentése
Budapest, február 6. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — ’ A főhadiszállás hivatalos
jelentése: -----

Egyik hadszíntéren sem történt jelentősebb
esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, február 6. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
Nyugati hadszíntér: Azokat a ki­

sebb angol osztagokat, amelyek megkísérelték, 
hogy Messimestöl délnyugatra és a la basséei 
csatornától délre előretörjenek, visszavertük.
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A francia robbantások Berry au Dacnál, 
a Combres magaslaton és a Bois de Pretreben 
különös eredmény nélkül folytak le.

Bapaumenál leszállásra kényszeritettünk 
egy angol kétfedelűt. A benne illőket elfogtuk.

Keleti és Balkán-hadszíntér:
1 ényeges esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Az olasz háborn
Ugatás

a Németország elleni hadüzenetre
Lugano, február 6. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Popolo d‘ Italia kiemeli, hogy a cen­
zúra nem akadályozza meg a Németország el­
lem hadüzenetig vonatkozó közlemények meg­
jelenését.

A Secolo nyílt levélben követeli a kormány­
tól, hogy szüntesse meg a Németországgal fönn­
álló szerződést, amely szerint a két állam pol­
gárainak üzletei és hajói kölcsönös védelemben 
részesülnek.

Az olasz kormány válsága
Lugano, február 6. Salandra turini beszéde 

a különböző pártokban nagy nyugtalankodást 
idézett elő. Csodálkoznak azon az őszinteségen, 
amellyel Salandra kormánya visszalépésének 
lehelőségét fejtegette és élénken kommentálják 
azt a felhívást, melyet a miniszterelnök a sza­
badelvű monarchiákhoz intézett, hogy legye­
nek készen a jövendő kabinet megalakítására.

A Secolo kérdezi, mit jelent Salandrának 
a kabinet visszalépésére tett célzása és az or­
szághoz intézett ama fölhívása, hogy amig hi­
vatalában marad öt, ha pedig távozik, utódját 
támogassa? A miniszterelnök azt mondta beszé­
dében, hogy most nincs idő politikai diskusz- 
szióra. De mi más az ilyen beszéd, mint politika?

Salandrának azt a kijelentését, hogy a 
liberális monarchiáknak, akik az egységes 
Itáliát létrehozták, kell befejezniök miivüket. 
szintén rosszalják a radikálisok és azt mondják, 
hogy az a miniszter, aki azt mondja magáról, 
hogy nagyot hall és nem akar figyelni a nép 
zúgolódására, éppen nem demokrata.

A nacionalisták egészen más célzattal tá­
madják a miniszterelnököt, aki nem akar hal­
lani. A Popolo d‘ Italia ezt mondja: „Az ország 
azt kiáltja, hogy Németországnak meg kell 
üzenni a háborút. Salandrának ezt meg kell hal­
lania“.

A valóság ezzel szemben az, hogy az anél­
kül is nyomott hangulatú és gondterhelt ország­
nak eszedgdban sincs az ilyesmi. A Németor­
szág elleni hadüzenetről csak a Popolo d‘ Ita­
lia kiabál, amire megvan a maga oka.

A nacionalisták különösen azért kárhoztat­
ják Salandrát, mert felszólította a népet, hogy 
fogadja barátságosan azokat is, akik elejétől 
fogva más politikát követtek. Ezek alatt csak 
Giolitti híveit érthette. — Qiolitti neve a na­
cionalistáknak vörös posztó, ilyen egységről ők 
nem akarnak hallani. Az Idea Nazionale any- 
nyira megy, hogy egyenesen bizonyos gioliltiz- 
must vet a szemére Salandrának. A kormány 
tragikomédiája ezzel csúcspontra ért

Ä, balkáni harctér
A montenegrói trónörökös utazása

Lyon, február 6. (Magyar Távirati Iroda.) 
Danilo herceg montenegrói trónörökös nejével 
Cap Martinbe utazott.

Előnyomulásnnk Közép-Albánlában
Sajtóhadiszdllás, február 6. Kövess tábor­

nok hadseregének Közép-Albániában a Kruja— 
Ismi folyó közti arcvonalon felvonuló csapatai 
már az egész észak-albán partvidéket elhagyták 
és a Közép-Albániában levő ellenség elleni elő­
nyomulásra készülnek. Itt az Essad pasa csapa­
taiból és a szerb osztagok maradványaiból ala­
kult erők vehetők számításba, továbbá az olasz 
kontingens, amelynek Valona a fő gyülekezési 
helye. Ez ellenséges haderőkkel északon Kövess 
tábornok csapatai, keleten pedig a szövetséges 
központi hatalmak csapatai állanak szemben. 
Amig kézzelfogható eredmények, mint nagyobb 
helységek, magaslatok vagy folyóvonalak meg­
szállása nem történik meg, vagy ellenséges csa­
patok harcban vereséget nem szenvednek, ért­
hető, hogy a hivatalos és nem hivatalos tudósi-
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tás mindaddig hallgatást tanúsít. Egyelőre csak 
annyit lehet mondani, hogy a közép-albamai 
vállalkozások akut stádiumba jutottak.

á licitár király Németországban
Frankfurt, február 6. A Frankfurter Zeitung 

jelenti Berlinből: A marsall-bot adományozását 
a bolgár cár részére Bulgáriában többnek te­
kintik egy barátságos aktusnál; úgy fogjak föl, 
mint egy tartós katonai és politikai összekötte­
tés jelét. Ferdinánd királynak mielőbbi német­
országi látogatása további lépés lesz ebben az 
irányban.

Uj bolgár tábornokok
Szófia, február 6. A bolgár tisztikarban 

nagy előlépések lesznek. Öt uj tábornokot fog­
nak kinevezni.

A görögök távozása Szalonlklböl
Amsterdam, február 6. A Nca Himera azt 

tanácsolja Szaloniki görög lakosságának, hogy 
távozzanak Szalonikiből, mert a helyzet rajuk 
nézve napról napra veszedelmesebb lesz.

véget vessen, ilyen különbekéről mégsem lehet 
szó vagy legalább is ezidőszermt olyannak 
nincs sok valószínűsége. Ezt azzal magyarázza 
a lap, hogy a kormány nagyon is tudatában van 
Oroszország belső forrongásának és tudja, hogy 
ennek elöbb-utóbb a kormánnyal való leszámo­
lás lesz a vége. Másrészről ez a leszámolás 
csak a háború után fog megtörténhetni, hacsak 
valamely váratlan esemény nem jönne közbe. 
Ezt a kegyelmi időt akarja tehat a kormány 
halasztani oly soká, amennyire lehetséges.

ül as orosz háború
Csend a bcesarablai határon
Csernovic, február 6. A bessarabiai határ­

fronton a harci tevékenység teljes szünetelésé 
konstatálható. Rövid idő óta az összes arcvonal 
részeken viszonylagos nyugalom uralkodik Az 
aknaharcok, az előőrsi csatározások és az al o- 
harcok más megnyilvánulásai csak az utolso 
harcok halk utórezgései voltak.

Az időváltozás nagyon érezhető. A hideg 
egyre fokozódik. A legutóbbi két napon az 
egész frontot sürü köd borította, melyet kisebb 
orosz osztagok arra használtak föl, hogy ész­
revétlenül álltainkhoz közeledjenek. - Amikor 
már drótsövényeink előtt voltak, kisebb csatá­
rozás fejlődött ki, melynek folyamán az oroszok 
kénytelenek voltak visszavonulni. A tuzérharc 
csaknem egészen megszűnt.

A galíciai túszok Szibériában
Berlin, február 6. Az „Acht-Uhr-Blatt'"je­

lenti- Mint a moszkvai Ruskoje Slowo közli, 
Ivanoxv tábornok, a délnyugati orosz hadsereg 
főparancsnoka elrendelte, hogy a Kiewben őr­
zött galíciai tuszokat és a kiewi kerületből ad­
minisztratív okokból kiutasított zsidókat a ha­
bom egész tartamára Szbériába kell vinni- A 
ga iciai tuszokat a szibériai koncentrációs tábo­
rokba fogják szállítani. Ez a szigorú intézkedő- 
az oroszok által Galíciából elhurcolt 140 sze­
mélyt érinti, akik eddig Kiewben magánlaká­
sokban tartózkodtak,

fitköiet a Fekete-tengeren
Pétervár, február 6. (Magyar Távirati 

Iroda.) Két orosz torpedónaszád a Fekete-ten­
geren Zunguldak előtt az ellenséges parti tüzér-, 
ség tüzkörébe került. - Később egy ellenséges 
buvárhajó támadta meg a torpedonaszadokat, 
ezek azonban sértetlenül visszaérkeztek kiindu­
lási helyükre.

Sasonow buklsa küszöbön áll
Kopenhága, február 6. A Berlingske 71den e 

jelenti Pétervárról, hogy Sasonow visszalépése 
esetén Sebeko volt bécsi orosz nagykövete, első 
helyen em'egetik külügyminiszter jelolt gyanánt.

Kopenhága. február 6. A Po^ma: 
Hogy Oroszországban a mostani időpontban ui 
ember lép a kormányzat élére, az a vilagpohti- 
tára nagy befolyással lehel. PétervSrot. “,ra he- 
„élik hogy a kabinetben uj változások fognak 
bekövetkezni. Hir szerint Stürmer miniszterelnök 
kérni fogja a cár hozzájárulását a kulugy- és a 
pénzügyminisztérium vezetésében eszkozlendo 
változáshoz. A külügyminiszter személyében 
való változás a háború közepén a keringő hi­
teknek újabb tápot fog adni és magara fogja 
vonni Oroszország szövetségeseinek, valamint 
ellenségeinek figyelmét.

mint hetven éves és Oroszországban épp oly ke­
véssé ismerik, mint a külföldön. Evekkel ez­
előtt az intim udvari párthoz tartozott és nag> 
befolyása volt ezekben a körökben, különösen 
az anyacárnéra. Stürmer kinevezése bizonyara 
meglepő és jellemző a kompetens orosz korok 
tanácstalanságára. Stürmernek két fia van, akik 
közül az egyiknek Dolgoruki hercegnő a fele­
sége.
A belga-francia harctér

Az entente ni oüenzlvára késiül
Berlin, február 6. (Magyar Távirati irodp.) 

A Vossische Zeitung harctéri tudósítója jelenti: 
Az összes jelek arra vallanak, hogy az ellen­
ség az egész franciaországi és flandriai vona­
lon fokozott tevékenységet készül kifejteni. — 
Ezidőszerint azonban még nem lehet megállapí­
tani, hogy a készülődés a nagy oífenziva kez­
detét jelenti-e?

Hírek o~ost különbekéről
Stockholm, február 6. A Rjccs arról érte­

sül, hogy Maklakow és Seseglitow volt minisz­
terek beadványt intéztek illetékes helyre, mely­
ben javasolják, hogy Oroszország kössön kü­
lönbekét Németországgal cs a monarchiával. — 
Ezt az értesülést megerősíti a Zemstina című 
kormánypárti lap is és helyesli az orosz mi­
niszterek törekvéseit.

Bern, február 6. A Bemer lagblatt jelen­
tése szerint az utóbbi időben mind sűrűbben ér 
kéznek Oroszországból olyan hírek, hogy a leg­
mérvadóbb körök igen behatóan foglalkoznak a 
béke és főleg Oroszország különbékéje eszméjé­
vel. A lap utal arra, hogy még az orosz sajtó 
is szokatlanul határozottan és nyíltan szól er­
ről a jelenségről, mindazonáltal annak a fölfo­
gásnak ad kifejezést, hogy bár az orosz kor­
mány teljesen fölöslegesnek tartja vagy talán 
valami szándékosság is van abban, hogy az ily 
békehiteszteléseknek világos beszédű cáfolattal

A dumát egybehívják
Kopenhága, február 6. Pétervárról jelentik: 

Valószínű, hogy a dumát összehívó cári ukáz 
j a mai napon megjelenik.

Goremyklnt Rodzianko buktatta meg
Krisztiánia, február 6. Goremykin bukásá­

nak közvetlen oka állítólag az a levél volt. me­
lyet Rodzianko duma-elnök intézett a miniszter 
elnökhöz s amely megsemmisítő kritikája volt 
Oroszország mostani politikai irányának. A le­
vélben Rodzianko nemcsak Oroszország gaz­
dasági bajait és a közigazgatási állapotokat 
tárta fel, de azt is szemére vetette Cioremykin- 
nek, hogv a duma összehívása napjának foly­
tonos kitolásával a koronát is veszedelemnek 
tette ki. Minthogy az orosz cenzúra Rodzianko 
levelét nem engedte közölni, Írógépen sokszoro­
sították és úgy terjesztették, ami még nagyobb 
hatást keltett. Gondoskodtak arról, hogy a le­
vél a cár kezébe kerüljön, akire a levél tartalma 
hir szerint lesújtó hatást gyakorolt.

Az angol véderőtörvény életbelép
Berlin, február 6. (Magyar Távirati Iroda.)

A Vossische Zeitung jelenti Londonból: A király 
dekrétumot irt alá, mely szerint a védkötelezett- 
ségről szóló törvény február 10-én életbe lép.

Egy Zeppelin elsülyesztett 
egy angol hadihajót

Köln, február 6. (Magyar Távirati Iroda.)
A Kölnische Zeitung jelenti a hollaand határról: 
Az Anglia ellen intézett Zeppelin-támadás al­
kalmával egy Zeppelinről ledobott bomba el­
találta a Caroline angol kis cirkálót a Number 

I folyón. A cirkáló nagy emberveszteséggel el- 
I siilyedt.

Anglia követeli az „Appam^-ot
Amsterdam, február 6. A washingtoni an­

gol nagykövet azt a formális óhaját nyilvání­
tottá ki, hogy az „Appam'-ot adjuk ki atigo 
tulajdonosainak.
Fogoly francia aviatikusok szökési kísérlete 

Zürich, február 6. (Magyar Távirati 
Iroda.) Gilbert és Pary internált francia aviati­
kusok megszöktek fogságukból. — Szökésüket 
azonban idejekorán észrevették és Olten állomá­
son letartóztatták őket.

A portugál forradalom
Madrid, február 6. (Magyar Távirati 

Iroda.) A portugál zavargások határozottan for- 
radami jellegűek, melynek az éhínség az oka. 
A tömeg fegyverekkel és bombákkal támadta 
a rendőrséget.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

HÉTFŐ: Grün Lili, vígjáték, 
í KEDD: A császárné, operett. (Bemutató elő­

adás.)

Stürmer pártokon kívül áll
Pétervár, február 6. Stürmer miniszterelnök 

egy laptudósitó előtt kijelentette, hogy egyik 
párthoz sem tartozik.

A bolgárok
és az orosz kormányválság

Szófia, február 6. Goremykin visszalépését 
az egész itteni sajtó úgy fogja fel, mint Orosz-1 
ország katonai cs belső politikai összeomlása- 
mik egyik jelenségét. Stürmer idegen a saját 
országában, egy politikailag ismeretlen szemé­
lyiség. ,

A Mir azt hiszi, hogy Stürmer angolbarát. I
Szófia, február 6. Egy bolgár diplomata az 

uj orosz miniszterelnökről a következőket mon-1
flotta: Ftlirmer jryrnyr, tflrMM ember, t«hh!

A Slmontty-ntczal
Zander- és Vizgyógy intézetben

téli vizknrák, iszappakolás, 
szénsavas fürdők, Zandar- 
:: kúra, vlllanjozás

d. e. V,U-12 ig 
d. n. 3-5 tg.
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A háború ábrázolása 
a művészeiben

Láng Nándor dr. előadása a Szabad Iskolában
A Szabad Iskolának még idei háborús elő­

adásaiból is kiemelkedik Láng Nándor dr. egye­
temi tanárnak, a bölcsészettudományi kar dé­
kánjának szombati előadása a tárgya iránt meg­
nyilvánult széleskörű érdeklődésnél fogva. — A 
debreceni müveit közönség nagy tömegekben 
özönlött a Szabad Iskola rendelkezésére álló 
meglehetősen kicsiny előadóterembe, az ipar­
testület dísztermébe, hogy amire Debrecenben 
olyan ritkán nyílik alkalom, művészeti kérdé 
sekről halljon szakszerű előadást.

A hírneves archeológusnak különben ez1 
már második, folytatólagos előadása volt a há­
borús művészetről. Megelőző előadásában az 
ó, közép- és a rcnaissance-kori háborús művé­
szetet mutatta be; a mostani előadásra a nagy- 
közönséget közelebbről érdeklő, hozzánk köze­
lebb álló korok jutottak: a modern korok hábo­
rús művészete.

A francia forradalom átalakította az egész 
világot s uj irányt adott a festészetnek is. A 
világtörténetnek talán legnagyobb hadvezére, 
Napoleon a háborút is nagyobb méretűvé teszi. 
A XIX. század csataképfestőinek főtárgya Na­
poleon alakja és hatalmas hadjáratai. Végigvo­
nulnak szemeink előtt a század csataképfesté­
szetének legkiválóbb remekei. A rokoko cikor-

felkutatni azokat az eszközöket, mellyel a mű­
vész gondolatait, érzéseit kisebb-nagyobb siker­
rel tudja kifejezésre juttatni és minden alka­
lommal igyekezett a bemutatott képet belehe­
lyezni a művészeti irányok fejlődésének a vo­
nalába. Egyszóval az előadás egyszerre tudo­
mányos és élvezetes volt, ami az előadónak ki­
tűnő pedagógiai érzékére vall. Az igazán szug- 
gesztiv előadást a nagy közönség hálásan meg­
tapsolta. V. S.

HÍREK
* * *

Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
Ernő, a 10. honvédgyalogezrednél be- 
3. honvédgyalogezredbeli századosnak, 

Bessenyei Lajos dr., a 3. népfölkelő gyalogez­
rednél beosztott népfelkelő főhadnagynak az

Herbst
osztott

élőképeinek szereplői; ezenkívül vetítve lew 
egy sereg szebbnél-szebb gyermekkép. Körül­
belül ötven felvételt mutat be az Uránia, mely­
nek kitűnősége K o z m a n n mestert dicséri, 
miután minden felvételt ő eszközölt. A műsor 
többi számai is szenzációsak. ErnaMorena 
a világ legjobb művésznője, akiért Debrecen 
rnüértő közönsége is rajong, játsza a főszerem 
„A megtorlás órája“ cimü három felvo- 
násos drámában. A harmadik sláger: „T u s i k a 
g y á m j a“, három felvonásos vígjáték. Az 
Uránia közönsége egy mindenképpen elsőrangú 
művészi -előadást kap, mellyel még a fővárosi 
műsorok sem mérkőzhetnek. Jegyelőreváltás 
reggel 9 órától. Telefon 12—51.

Hol lehet kenyeret vásárolni? Az utóbbi 
napokban egyes kenyérárusitó üzletek körül tá­
madt tolongások elkerülése végett a rendőrség 
közli a közönséggel, hogy a következő helye-

ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk el- ken is árusítanak kenyeret: a Péterfia-utca 11. 
ismeréséül a hadidiszitményes 3. osztályú ka­
tonai érdemkeresztet adományozta, továbbá el­
rendelte, hogy Lenhardt Mátyás, a 3. népfölkelő 
gyalogezrednél beosztott népfölkelő főhad­
nagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz ma­
gatartása elismeréséül a legfelső dicsérő elis­
merés tudtul adassák, Pintér Sándor 39. gya­
logezredbeli főhadnagynak és Ragályi Miklós 
ló. huszárezredbeli századosnak az ellenséggel 
szemben vitéz magatartásukért a legtelső di­
csérő elismerés újólag tudtul adassék.

A Bolgár Vörös Keíeszt helyi bizott-
nyáival ellentétes, classikus nyugalmit és hideg sásának intézősége ma délelőtt fél 11 órakor 
David, a pompás színekben bujálkodó Delacroix ülést tartott Bardos Géza ügyvezető elnök 
romantikus képei. A termékeny Horace Vemet, elnöklete alatt. Az intézőség az elnök javas- 
majd a francia csataképfestők legnépszerűbb- lata alapján elhatározta, hogy a Bolgár Vörös 
jének, Meissonnier-nek gondosan kidolgozott, Kereszt javára széleskörű társadalmi akciót in- 
fotografiai hűségű képei az előadónak pompás dit meg. így legközelebb Márton Béla tanár 
és a művész intencióit megértő magyarázatai- fog Bulgáriáról vetített képes előadást tartani, 
val, felvilágosító hatást gyakoroltak a közön- majd egy hangverseny élvezésében lesz része 
ségre.

Meissonnier tanítványai már az 1870 71-ki 
porosz-francia háborúból merítik tárgyaikat. A 
németek fényes győzelmet aratnak e háborúban, 
azonban a háború művészi ábrázolásában a 
pálma a franciáké. Detuillensk, a lovas csutak 
festőjének és Marcaliunk a képei a nemeteknek

a nagyközönségnek, amikor S t r a u s z Adolf 
keleti kereskedelmi akadémiai tanár, orienta­
lista aktuális témával tartandó előadása hall­
gatásában lehet része a debreceni publikum­
nak. Addig is, amig ezeknek a felolvasások­
nak és művészi estélyeknek részese lehet a 
közönség, kérjük nemes adományait, akár a

szintén nem terméketlen művészetét <Kmdbaeh, legcsekélyebbet is, Somossy László pénztáros-, átnyújtandó szabályszerűen kiállított 
Anton v. Werner) jóval fölülmúljak. Mély ha- hoz eljuttatni. lyányban kötelezően kijelenti, hogv a vásárolt

szám alatti üzletben, a Degenfeld-téri kenyér­
piacon. a Böszörményi-ut 15. szám alatti üz­
letben, a Kandia-utca 15. szám alatti Wolff-féle 
üzletben, Goldmann Hermann üzletében Salét­
rom-utca 11. és Eckhardt György üzletében 
Árpád-tér 39. szám alatt.

— A borfajták felhasználásának korláto­
zása. A hivatalos lap mai száma közli a mi­
nisztérium rendeletét az egyes borfajták fel- 
használásának és forgalomba hozatalának kor­
látozásáról. Mindenféle talpbőrszerüen kidolgo­
zott bőr (nyak- és hasrészek is) a bika-, a ló-, 
továbbá a cseres, nem zsírozott borjubőrök; a 
felsőbőrök, úgymint a fekete, a természetes 
színű és a fejtett borjú és bivalyborju-, szalma­
rágó-, pittling-, tehén és marhabőrök. a kip- 
szek, valamint a természetes színű, fekete vagy 
festett zsírozott lóbőrök, fénybör, transparens- 
bőr, cseres és szömörcsés juhbőr csak a kato­
nai igazgatás rendeléseinek teljesítésére hasz­
nálhatók föl. 1916. február 15-től kezdve bőr­
gyárosok. tímárok bőröket, egyes borfajtáktól 
eltekintve, más részére nem szolgáltathatnak 
ki, csak a katonai igazgatás részére közvetle­
nül, Írásbeli megbízás alapján, oly vevő ré­
szére, aki az áru átvételekor két példányban

tanúsí­

tást keltett az osztrák üeffreggeníek Az utolsó 
népfölkelök cimü vászna, a jelenetnek őszinte, 
megható és bensőséges ábrázolásával.

Majd jönnek a háború pesszimistái, azok a 
művészek, kiket nem a háború dicsősége, fér­
fias bátorság, félelmet nem ismerő hősiesség 
inspirálnak, hanem a háborúk szomorú követ­
kezményei, borzalmai adják kezükbe az. ecse­
tet. Ezek közül kiemelkedik Verescsagin, a tra­
gikus végű orosz művész, ki képeiben oly ékes­
szólóan prédikál a háború ellen és vegzete mégis 
ott éri el, elesik az orosz-japán háborúban. Két 
hires képe, az Elfeledve cs A Sipka-szorosban 
minden csendes, mély hatással voltak a közön-

Áttér a magyar művészetre, a bécsi isko- 
na'gy müncheni mester Pilotynak

— A 39-esek meglátogatása Königgrütz-
ben. Debrecen város küldöttsége ma délután 
utazott el, hogy a debreceni 39-ik gyalogez­
rednek ideiglenesen Königgrätzben. illetve Ja- 
romerben állomásozó katonáit meglátogassák. 
Már előbb indítottak útnak egy vaggon szere- 
tetadományt, amit a közönség adományozott a 
katonák részére. A küldöttség látogatása hat 
napig tart.

— Feldúlt tűzhelyeinkért. Krassószörény 
vármegye főispánja, Medve Zoltán, most kö­
zölte Khuen-Héderváry Károly gróffal, mint 
az Országos Bizottság elnökével, hogv a vár­
megye és Lugos városa összesen 46,482 ko­
rona 01 fillért gyűjtött a háborúban feldúlt tűz­
helyek ujrafelépitésére. Krassószörény várme-

majd i

holttestének megtalálása c. nagy 
vásznát. A szinhatásokra törekvő _ 
egész panorámát festő Feszty Árpád, _ 
Vágó Pál és végül a modern habom probléma-1 
iát oly kitünően megoldó Szinnyei-Merse Pál 
képeivel fejezi be a háborús festészet isméi te-
tését. •, ?Aztán bemutatja néhány niesteriiiii vetíté­
sével a háború ábrázolásának fejlődését a szob­
rászatban. Itt leginkább a nagy fmdvczerek áb­
rázolására szorítkoznak a művészek. Előadásá­
nak végén a modern háború ábrázolásának ne­
hézségeit fejtegette, melyek a hadszínterek nagy 
kiterjedésében és a háború láthatatlansagaban 
továbbá a modern művészetek impresszionista
irányában nyilvánulnak meg.

Az előadás kiválóan tanulságos volt.
előadó a magyarázatait a c,5.r Ja^'n0''ei ^e. 
jelenő egyes műtermékekhez fuz e és ezzel be 
vezette a közönséget a műtermékek látásának 
anSvfemOk'. [:elviláKOSito (aavainenKSak a

h™ .7 Ivóit, úgy, hogy a kimutatott adománnyal Kras 
7 . * '1 sószörény vármegye közönsége a legnagyobb

áldozatkészségről tett tanúságot. Ebből a pél­
dából is látható, hogy a sorssujtotta polgártár­
sakon azok is sietnek segíteni, akik maguk is 
szenvednek a sors csapásai alatt.

- A hatósági husszék árai. A Szent Anna- 
utca 10. és, az Egyház-tér 10. szám alatt levő 
hatósági hiisszékben február 6-tól kezdődőleg 

következő árakon mérik a húst: elsőrendű 
marhahús kilója 4.60, másodrendű marhahús 
4.20, elsőrendű növendék marhahús 4, másod 

borjúhús 4.80.

Az 
meg'

bőrmennyiségre a katonai igazgatás rendelésé­
nek teljesítése céljából a legközelebbi 30 napon 
belől szüksége van. A rendelet február hő 6-án 
lépett életbe.

Kitalált rablótámadás. Megírtuk, hogy 
T ó t h Pál csanádapácai lakos, aki a debre­
ceni huszárezredben szolgáló fiát jött megláto­
gatni, panaszt tett a rendőrségen, hogy éjjel a 
Böszörményi-uton három ismeretlen ember 
megtámadta és elrabolták a pénzét. A rendőr­
ség megindította a nyomozást ás csakhamar 
kiderült, hogy a rablás nem történt 
111 e g, azt csak Tóth Pál találta ki. A rendőr­
ség a hatóság félrevezetése miatt megbüntette 
Tóth Pált.

— „A rezervista kadét“. Ma kerül bemu­
tatóra az Apollóban a szezon legnagyobb slá­
gere, „A rezervista kadét“, mely fölülmúl min­
den eddigi filmszenzációt. Ez a nagy háborús 
történet mesés összeállításban ismerteti velünk 
az olasz háborút egy csodásán szép történet 
keretében. A valóság és képzelet ügyes össze­
állítása ez a kép, melynek főszereplője tulaj­
donképen maga átélte az izgató eseményeket.

’ Az Apollo előadásai ma 3 órakor mérsékelt. 5,
; 7 és 9 órakor rendes helyárakkal kezdődnek.
I Roda Roda magyarul. Roda Rodát, a
katonatisztből lett osztrák humoristát és novel- 
lairót, aki harctéri tudósításai révén nálunk is 
ismertté és kedveltté vált, szépirodalmi mun­
káiról nagyon kevéssé ismeri a magyar kö- 

mä.nf. zönség. Most megjelent magyar forditásban 
ihat novellája Radó Antal Magyar Könyvtárá-

rendű 3.60, elsőrendű uuijunus i.ou. ma»uu- ^ Valamennyi érdekes, elmés, nagy vervevel 
rendű 4.40 korona. | megjrt történet, amely nagy népszerűségre vas

— A Debreceni Jótékony Nöegylet által hivatva a magyar olvasók körében, annál in- 
rendezett előadások szereplőinek kitünően sike- kább, mert a mi hadseregünk tisztjeinek és ka- 
riilt képeit mutatja be 111a az Uránia kiváló topáinak életéből van tárgyaik legnagyobb ré- 
müsor keretében. — Bemutatásra kerül: „A 
b a b avas á r“ a sok gyönyörűséges apróság­
gal : a „B a k f i s - z s u r“ a tizennégy bájos 
urileány szereplővel és a szilveszteri előadás

sze véve és Benedek Marcell fordítása híven 
és tiszta magyarsággal adja vissza az eredetit. 
A füzetet a Lampel R. (Wodianer E. és fiai) 
cég adta ki; ára 60 f,
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_A Royal-kávéházban ma és minden
este Oláh Rudi országos hirii cigányprímás 
teljes zenekarával muzsikál. Tányérozás nincs.

Woltmann és Rózsa-burgonyát válo­
gatva és válogatatlanul vesz Benedek László, 
Debrecen, Thaly Kálmáu-u. 13, Ielefon 259._

ADJUNK LÁTCSÖVEKET 
KATONÁINKNAK!

Jó távcső egész csapatokat megmenthet a 
meglepetés veszedelmétől és az ellenség 
kikémlelésére is a legbiztosabb segítő esz­
köz. Küldjük el távcsöveinket hős kato­
náink számára a Hadsegélyzo Divatai cí­
mére (Budapest. IV. Váci-utca 38. szám.)

- Signum laudis. A király megparancsolta, 
hogy Mannoch Patrik 7. huszárezredbeli ezre­
desnek és Strada Gyula 7 huszárezredbe, al­
ezredesnek a háború alatt kitűnő szolgálatuké 
a legfelső dicsérő elismerés utólag tudtul 
udassék.

Szeretetadományok csomagolása. A
•■"jCstani tömeges szállítások közben fokep a 
postai szállítólevelek gyakran elvesznek es így 
a szeretetadományok küldője adatok htján meg­
állapítható nem lévén, részére adományáról e. 
ismervény sem küldhető. A Hadsegélyzo ra­
vatal átvételi különítménye erre való tekinte­
tei kéri a szer etet adomány csomagok loiaaoit, 
hogy minden egyes postai vagy vasúti cso­
mag (láda) belsejébe helyezzenek egy a tolado 
nevét és lakóhelyét, a föladás naptat, a .'Ulde-j 
inéin' nemét és mennyiségét föltünteto tegyze- j 
két. A jegyzék alapján aztán pontos elismet- j 
vényt állíthat ki a Hadsegélyzo Hivatal a mi-, 
adó részére. 1 Az egy nadrágos montenegrói iiadugymimszter

— Hat hónapi börtön egy emberéletért. A j Kolozsvár, február 0.
debreceni törvényszék büntető tanácsa tegnap . man
tárgyalta Szikora István debreceni gyümölcs- . ügy kolozsvári ur. alu a béke naí;... . 
árus bünpörét. Szikora ellen halált okozo su- j gyakrabban fordult meg Szerbiában es akinek 
lyos testisértés miatt emelt vadat az ügyész- a|[<a]ma vojt ugy Szerbiának, mint Monteneg- 
ség. A vádirat szerint a/ádlott a múlt évi ju- , kitűnőségeivel személyesen érint-

apró hirdetések

Tollat veszek
magas árban. Ajánlom 
kihasználni most az al­
kalmat. kívánatra házhoz 
is elmegyek. Feldmann, 
Szepességiu. 11.

Halasi-telep
Márton Kálmán-utce 62. 
sz. alatt 2 szobás kis 
ház kedvező fizetési fel­

tétel mellett eladó. 
Értekezhetni a 

Debreczeni Gazdák Bank­
ban, Kossuth-utca 17.

rínám htmiéseket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonnlt 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

kózönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

M és monteneyroi tthmU

vágta Szikorát, aki erre bicskáját a bántal­
mazó oldalába döfte. Erdei Ferenc a sérülés 
következtében liashártyagyuladást kapott, a 
mely halálát okozta. Szikora István a törvény­
szék előtt azt hozta fel mentségül, hogy önvé­
delemből használta a bicskáját tamadojaval 
szemben. A törvényszék Szikora Istvánt 6 hó­
napi börtönre Ítélte. Az ügyész súlyosbításért 
felebbezett.

_ Elite és Wiener Modealbum és más
tavaszi divatlapok megérkeztek és kaphatók

regeknek, az alábbi igen érdekes jellemzését 
adta Szerbia és Montenegro hadvezét cinek.

_ Az első és a második balkáni háború 
Szerbiára győzelmesen végződött. Bulgáriát 
megrabolták és kialakult Nagy-Szerbia térképe. 
A szerbek boldogok voltak és nagy ünnepi fo­
gadtatás volt Belgrádban, amelyen a görög és 
montenegrói kiküldöttek is résztvettek. A 
Moszkva-száJlóból indult el a menet a konakba,

tavaszi divatlapok megérkeztek és kaphatok ^ ^,-áiv ordókkal díszítette a delegá
Hegedűs és Sándor könyvkereskedeseben. fo- Moszkva-szállóban azonban na
posta mellett.

A világháború bukott bábái.
. tusok mellét. A Moszkva-szállóban azonban tia- 

A háború gyón sokáig kellett várni az egyik résztvevőre:

Hámesternét
tisztességeset fölveszünk, 
aki irodatakaritííst vállal, 

külön fizetést is kap. 
Arany János-utca 20.

Pénzkölcsön
értékpapírokra, sorsjegyekre, 

hadi kölcsön kötvényekre.
Hadi kölcsön

100 koronánként 80*— 
Bazilika sor jegy 16 — 
Magyar iflrflskereszt sorsjegy 18"—
Osztrák „ «I 80"—
Olasz „ v 26 —
Jósziv „ 10*—
Erzsébet ,, 8’—
Pesti Hazai „ 70 -
Konvertált Jelzálog 120.—
Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldipénse 
két, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi érőn beváltunk.
Debreczeni Pénzváltóbank és 
Zálogkölcsön Részv.-Társaság

SIMON FF Y UTCA 13.
Telefon 298.

bukott bábái közül hányadik is már Goremy­
kin? Nfkolajevics Miklós nagyherceg. Chur-

Vukotirs montenegrói hadügyminiszterre.
Több ízben felüzentek hozzá, de Vukotics

Eladó
uj földön a Prack-féle 

4 hold föld.
Értekezhetni Debreczeni 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17.

Keresek
havi fizetésre, ügyes 14 
éves fiat, könnyű foglal- 
kozásra.Jelentkezni lehet
reggel 9 órától Piac-u. 
49. sz., második udvar 
az emeleten.

t Hi Takarék- 
péiztár épileieii

: levő :

6*

azonnal

kiadó!
chili Delcassé Viviani. mind-mind elsőrangú csak nem jött. Egyszer aztan azt üzente vissza, 
bábái voltak a világháborúnak, hogy a bukott hogy csak induljanak el, o.majd^ J J ‘
királyokról: Albertról. Petárról és Nikitáról ne a konakba. A menet cl is indult, één a két f Her 
is beszéljünk. Hát az asszonyokat emlitsük-e? szakálla balkáni diplomatava , Pastes szerb 
Nikit i két lánya két orosz nagyherceg fele- Venizelos görög kormanyelnokkel, \ ukotics 
sége‘ az egyik a háborús párt fejéé. Nikolaje-! azonban nem jött. Nekem dolgom vot még és 
vies Miklósé, harmadik leánya az olasz ki-, tovább vártam a szállodában. Egyszer csak «. 
rályé Petár lánya a harmadik orosz nagyher- tóm, hogy hoznak a vasalointézetbol egy ta r- 
cevné- a hírhedt asszony-kamarilla. A sor most noki pantallóid és felviszik Vukoticsnak. A 
Goremykin orosz miniszterelnökre került, aki tábornok nemsokára készen is lett toalettjével 
suueltótt hogy egyik fölgyujtója volt a civili- és 5 is a konakba hajtatott Szegény monteneg- 
zált világnak otthon a zsarnoki orosz belpoli-jroi tábornoknak nem volt több nadrag,a annul, 
teának és reakciónak is egyik tipikus képvise-; mint amelyben jött es ezt ki kellett vasaltatm. 
lője volt' Stürmer az uj orosz miniszterelnök,! - Pntnik vajdát is ismertem meg abból az
a kormányzat pedig tán még reakciósabb: de időből, amikor a monarchia hadseregén k volt 
arná hamarabb meg fogja őrölni a belső Orosz- j a tagja, mint százados, Lúgoson Kiment Szer- 
o vágót A világbékét csak két dolog hozza hiába, ahol egyszerre alezredes lett s később a 
lg. vagy Oroszország, vagy Franciaország | tehetséges katona nagy karr,ért csinált. Putmk 
katonai megfojtása. Éhez Goremykin bukása öccse magyar huszarfohadnagy vo -

DBBBBCZEN, Kbtemplom bazár.
HBMiSTI SZÁL UTÓ JjA.

Függönyöfe, Ágy- é* asztalt őrl ők,

Szőnyegé minden minőségben,
Eaocsfiftarltők; Flanellíaharók, 

Linoleum, Bőrváiuson
!! nagy raktára!!

orosz staffaget ad. De a képnek igen gyakran 
a Staffage adja meg a jelentőséget.

— Titokzatos halál. Ma délután jelentették 
a rendőrségnek, hogy Kiss Sándor 70 éves em­
bert holtan találták Csapó-utca 96. szám alatti 
lakásán. A rendőrség megvizsgáltatta a halot­
tat és a tiszti orvos megállapította, hogy Kiss 
Sándort szivszélhiidés ölte meg.

_A világháború naplója. A Radó Antal
szerkesztése alatt megjelenő Magyar Könyv­
tár kitűnő háborús sorozata most már hetedik 
füzetét bocsátja ki. E fűzet a háború legfonto­
sabb időszakát, az 1915. május havi esemé­
nyeket adja elő: A gorlicei áttörést és követő 
eseményeit, az olasz hadüzenetet, a dardanel- 
lai harcokat. Pontos és nagy gonddal összeállí­
tott képét adja az eseményeknek a hivatalos 
harctéri jelentések alapján s a legérdekesebb 
események és jelenségek ismertetéséül kiváló 
irók: Heltai Jenő, Pásztor Árpád. Paul Gold- 
mann és Nagy Endre cikkeit közli. A Lampel 
R. (Wodianer E. és fiai) cég kiadásában meg­
jelent füzet ára 60 fillér

A montenegrói tábornokok között a legmű­
veltebb s legokosabb Bojovics tábornok volt, a 
későbbi hadügyminiszter, aki Párisban és Bcr- 
.inben tett szert katonai kvalitásaira. Dúsgazdag 
ember volt, de jobban megbízott Franciaország­
ban, mint Szerbiában, mert minden vagyonát 
pénzzé tette és egy párisi bankban helyezte cl.

A harmadik szerb tábornok Jankovics 
Bozsó volt, akit szintén ismertem s akinek a 
most folyó háborúban az volt a mániája, hogy 
elfoglalja Sarajevot. Kegyetlen ember volt s e 
miatt több ízben nyugalmazták. Köztudomású 
brutalitásairól, hogy a bolgár-szerb háború ide­
jén az összes bolgár foglyokat megölette. Egy­
szer 3000 bolgárt fogtak el a szerbek s megkér­
dezték a tábornokot, mi legyen az elfogottak 
sorsa?

— „Pod zemlja!“ (A föld alá velük!) 
felelte a kegyetlen és vérszomjas katona s ez­
zel mind a háromezer bolgár katona sorsa meg 

I volt pecsételve.

MM

Ivlámpa pótlásra a legelőnyösebb
HAZAI GYÁRTMÁNY.

Kérje mindenütt az elismert legjobb
TUNGSRAM-LÁMPÁT.

Óvakodjunk utánzatoktól 1 
Gyártja : as Egyesült Ixsólámpa és Villa­
mosság! r.-t. Újpest. — 3000 alkalmazott.

- * >V ••wnTy-MIBp-” • ;«feí jttyoHWtott Ihtimnim és Kronosttz könyvnyomdájában, Plae-utca 49., a Mi postával szemben.


